

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIA, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
30 AÑOS ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
ustracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 8 y 8 entº
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 1155F

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 21 de Noviembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR 5

EAU D'HOUBIGANT LA MAS APRECIADA PARA TOCADOR
MOLIGANT, POSE, PARIS.
NICOLL sastrer INGLESE
NICOLL SEÑORAS A SEÑORES
NICOLL 29 y 31, rue Tronchet
PARIS.

REPOSTERIA DE VIENA.-ALCALÁ, 42
Sandwichs.—Bocadillos para foie-gras.

DINER HARDY
REAPERTURA EL 20 DE NOVIEMBRE

EL LOUVRE, FUENCARRAL, 2.
Equipos para novia, canastillas de recién nacido,
ajuares de casa, gran surtido de ropa blanca fina,
y muebles franceses EN LIQUIDACION.

ABANICOS de pluma y legítimos paraguas
ingleses.
Nunca se han visto tan preciosos ni tan baratos como
los que vende M. DE DIEGO.
Puerta del Sol, 13.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El dictamen de la comision de Beneficencia en la Diputacion provincial de Madrid relativo al arrendamiento de la Plaza de Toros, de cuyo trabajo ha sido ponente el Sr. Fernandez Soles, abraza los siguientes extremos:

Rescisión del contrato con la empresa; abono de daños y perjuicios causados por la referida empresa a la Diputacion provincial, y, finalmente, convocatoria para proceder a otra nueva subasta.

El dictamen ha sido aprobado por unanimidad en todas sus partes.

El visitador del Hospicio, diputado provincial Dr. Pulido, presentará muy en breve una Memoria de aquel asilo reseñando los vicios de que adolece y los medios para remediarlos.

Ya de este asunto se ocupó con gran aplauso de la corporacion el Sr. España al redactar el notable reglamento que hasta cierto punto rige en el citado asilo.

En la clinica de operaciones de la facultad de Medicina en esta corte, a cargo del reputado Dr. Moreno Pozo, ha entrado ayer una enferma que dice hallarse embarazada desde hace más de tres años.

Al ser admitida en dicha clinica, es de suponer se trate de alguna de esas operaciones que, por lo mismo que no son frecuentes, resultan de extraordinario interés para la enseñanza.

Se nos dice que frente a la candidatura patrocinada por el comité liberal-dinástico del distrito de la Universidad se presenta otra, también liberal-dinástica, formada por los Sres. D. Gustavo Morales y Rodriguez, diputado a Cortes y primer contribuyente por territorial, y D. Manuel Darriva y Dorrego, ex-diputado a Cortes y acandilado propietario.

Terminada la sesion que la Diputacion provincial de Madrid celebró anteaer, se reunieron en sesion permanente, a petición del Sr. Marchante, los individuos que componen la comision de Beneficencia,

ciá, a fin de redactar las bases para el pliego de condiciones de la nueva subasta de la Plaza de Toros, así como el tipo, detalle de gran importancia y trascendencia para el erario provincial.

Nuestro colega *El Correo* ha sido autorizado personalmente por el general don Francisco Maria de Borbon para desmentir de una manera rotunda lo que en su anterior edicion habia publicado, suponiendo que su proyectada boda con una distinguida señorita se habia roto por dificultades relativas al dote de 6000 duros de renta, que según las personas que quieren dejar en mal lugar al general, creia el novio que era necesario para mantener el brillo de su posicion social. Y añade nuestro colega:

«La causa de haber fracasado la boda, es la poca consideracion que se le ha tenido; no quería el general marcar fíjamente el día de la boda, manifestando terminantemente, que no contando más que con elementos propios, tenía asuntos de familia que arreglar para poderla efectuar, y porque teniendo cinco hijos, y venerando la memoria de su santa mujer, estas consideraciones del corazon han influido poderosamente en su ánimo.

Para probar que nunca el interés lo guió, autoriza a las personas interesadas para que hagan públicas las cartas que obran en su poder, que por ellas se verá que nunca pidió ni quiso nada.»

Una comision de diputados provinciales ha visitado ayer a su compañero de corporacion, Sr. Perez de Soto, para manifestarle, según se acordó en la sesion de anteaer tarde, el sentimiento que experimentaban los representantes de la provincia de Madrid por el fallecimiento de su anciano padre ocurrido recientemente en Tuy.

No obstante las reiteradas súplicas del presidente de la comision de Beneficencia, Sr. Argente, para que la Diputacion le admitiese la dimision de dicho cargo, fundado en sus muchas ocupaciones, ha tenido que continuar desempeñándolo, con gran complacencia de sus compañeros de comision y de la Diputacion en pleno.

El diputado provincial Sr. Font y Martí ha anunciado la dimision del cargo de visitador del Hospicio.

Leemos: «Se decía ayer que iban a ser pedidos en el Congreso por un diputado varios expedientes que se proponen estudiar para deducir cargos contra dos conocidos oradores, senador uno y diputado el otro.»

HAN FALLECIDO:
En Badajoz D. Jerónimo Orduña.
En Zaragoza D. Manuel Navarro y doña Leonisa Cruz Millagro.
En Lequeitio D. Pascual de Larrazabal.
En Bilbao D. José Ipiña.
En Pamplona doña Aniana Barrenechea de Subiza.
En Oñate D. Adrian de Guevara.
En Sevilla D. Francisco Javier Guajardo Fajardo y Torres.
En Vergara D. Telesforo Monzon.
En Torreperogil (Jaen) D. Ildefonso Lopez Torres.
En Linares doña María Paez.
En Ciudad-Rodrigo D. José Sotomayor y Lozano.
En Elche doña Concepcion Boig.

En Reus D. Blas Sebastian y Rodriguez.
En el Ferrol D. Camilo Patiño y Olla.
En Murcia doña Mariana Mendizábal Martínez-Montesino y D. Mariano de Avilés y Albaro.
En Santander D. Gabriel Garza Gires.
En Barcelona D. Jaime Font e Iglesias, don Agustín Vinas y Fabrega y doña Dolores Torner y Sala.

En las próximas elecciones para concejales presentase candidato, con probabilidades de triunfo, proclamado por el comité conservador del distrito de la Audiencia, el rico propietario e individuo de la junta directiva del Circulo de la Union Mercantil, D. Francisco Rubio Ruiz.

Mejor informados acerca de lo ocurrido en Seseña, podemos decir que, efectivamente, han desaparecido de aquel pueblo de la provincia de Toledo las autoridades de que hablamos días pasados, no por falsificación de firmas con lucro o sin lucro—que en todo caso no pasaría de 46 pesetas, importe de una factura de libros, sino por motivos que los tribunales depurarán a su tiempo y que en nada pueden afectar a la honra de dichas autoridades, las cuales—según nuestras noticias—no están ocultas sino usando de licencia y dispuestas a responder de sus actos ante quien corresponda; pero resueltas también a exigir responsabilidades a quienes hayan incurrido en ella a propósito del asunto causa del procesamiento.

Lo que no es cierto, a pesar de lo dicho, es que haya sido suspendido en sus funciones el juez municipal de Seseña.

El ministro plenipotenciario del Brasil en esta corte, ha comunicado oficialmente a nuestro ministro de Estado la proclamacion de la republica en el que antes era imperio brasileño.

En breve aparecerá un nuevo periódico liberal-conservador que se titulará *La Política Moderna*.

Han llamado la atencion de periódicos y de electores las circunstancias que concurren en algunos de los candidatos que se presentan como tales para la renovacion del Ayuntamiento.

A juzgar por lo que se dice, no se trata precisamente de candidatos de más o menos arraigo, sino de personas cuya inmediata dependencia de otros señores hace concebir la sospecha de que sean representantes del municipio de concejales salientes.

Parecia lo lógico que tratándose de vigorizar la administracion municipal sólo se presentarán como aspirantes a la concejalia vecinos que por uno u otro concepto, como varios de los presentados, reunirán a una significacion política o social, algunos publicos merecimientos en que fundar sus aspiraciones al puesto que codician, y no personas, muy dignas sin duda, pero que carecen de toda significacion.

Así lo dice un periódico.

Acercas de la actitud política del general Martinez Campos, se dice lo siguiente: «Sus relaciones con el jefe del gabinete parecen más cordiales que nunca, y ayer aprovechó la presencia del Sr. Sagasta en el Senado para protestar de que un pe-

riódico ministerial le supusiera completamente de acuerdo con las opiniones del general Cassola sobre el espíritu y la actitud del ejército.»

Bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana ha celebrado reunion ordinaria la real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Después del despacho ordinario se procedió a la votacion de un individuo numerario para cubrir la vacante que dejó a su fallecimiento el señor marqués de Molins, resultando elegido D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

El censor D. Vicente de la Fuente continuó la lectura de su interesante Memoria sobre la *Constitucion de Aragón* en 1300, levantándose la sesion a la hora reglamentaria.

El viernes próximo, día de la gloriosa Santa Cecilia, patrona de los músicos, se hará con toda solemnidad en el teatro de la Escuela Nacional de Música y Declamacion el reparto de premios a los alumnos de uno y otro sexo de aquel aventajado centro público de enseñanza oficial artística.

Presidirá el acto el director general de Instruccion pública, Sr. Santamaría de Paredes.

El programa de la funcion se compondrá de ocho números musicales, el acto de repartir los premios, y un discurso que, según costumbre anual, leerá el director y profesor de número de dicha Escuela, D. Emilio Arrieta.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Burgos, 19.
Ha salido ayer el exdiputado conservador y gobernador que fue de esta provincia, D. Carlos Orestar.

Ya empiezan a ser discutidas las candidaturas que han de figurar en la próxima eleccion de concejales.

El Sr. Orus, nombrado días pasados general de brigada, y que manda desde hace mucho tiempo el tercer montado de artilleria, de guarnicion en esta plaza, es el mismo que en la guerra de Africa, siendo capitán mandaba la bateria de cohetes.

A cerca de cuatrocientos mil pesetas asciende el coste del segundo cuerpo del edificio que se está construyendo para hospicio provincial, faltando aun otros tres más para completar el referido asilo.

Ha llegado el capitán general Sr. Bergés.

Los mercados de granos continúan firmes y concurridos.

—Tiempo bueno.—P.

Vitoria, 19.
El tiempo hermoso, primaveral y de verdadero calor, que días ha reina en esta capital, permite que las familias todas alarguen sus paseos hasta los publicos inmediatos y que las fuerzas de esta guarnicion, así los batallones de cazadores como la caballeria y artilleria se dediquen al ejercicio de brigada, al tiro de blanco, o al paseo militar, lo cual es un motivo más de distraccion para este vecindario.

El tema, magistralmente desarrollado por el virtuoso cuanto ilustrado catedrático y moralista, presbítero D. Prudencio Uriarte, en la funcion religiosa del domingo, costeada por esta diputacion provincial, abraza los tres puntos siguientes, de verdadera importancia: «Unidad en lo esencial». «Libertad en lo accidental». «Credidad en todo».

Los tres cuartos de hora que duró su explicacion pasaron casi inadvertidos para el inmenso público que asistió, saliendo todos del templo altamente complacidos de su orador.

El Coliseo se ve también bastante concurrido por las noches, con especialidad cuando se pone en escena la preciosa zarzuelita *Las hijas del Zebedo*, cuya musica agrada y entusiasma.

El Ateneo también celebró el viernes pasado su sesion semanal, discutiéndose temas tan importantes como «La Esclavitud. Su abolicion».

«Siempre la misma ficcion? ¡Nada de eso existe!... Mirad esos pobres pinos destrozados, ¡siempre son los mismos!... Mirad los nudosos brazos que salen por todas partes de mi descarnado cuerpo... Eso han hecho de mí, y por consiguiente no creo ni en vuestras esperanzas, ni en vuestras ilusiones».

El príncipe Andrés la miró más de una vez al par junto a ella, como si esperara alguna misteriosa confidencia.

«Sí, esta encina tiene razon, cien veces razon. Es preciso dejar las ilusiones para la juventud. En cuanto a nosotros, ya sabemos lo que vale la vida; nada tiene ya que ofrecernos de nuevo...»

Y todo un enjambre de tristes y dulces pensamientos se elevó en su alma. Repasó toda su existencia, llegando a esa conclusion desesperada, pero no obstante tranquilizadora, de que ya no le quedaba más que vegetar sin rumbos y sin deseos abstenidos de toda mala accion, pero sin atormentarse por nada!

El príncipe Andrés, a consecuencia de sus asuntos de tutela, tuvo que visitar al mariscal de la nobleza del distrito, que era entonces el conde Elias Andreievitch Rostow, y lo hizo en los primeros días de mayo, cuando el bosque estaba cubierto de hoja y el calor y el polvo eran tan grandes que el más pequeño arroyuelo daba ganas de bañarse en él.

Preocupado con las peticiones que tenia que dirigir al conde, habia penetrado ya, sin notarlo, en la principal avenida del jardín que conducia a la casa de Otradnoe, cuando en uno de los maticos oyó alegres voces femeninas y vio a algunas de las jóvenes correr al encuentro de su carruaje.

La primera era una morena de talle esbelto y ojos negros que llevaba un traje de nankin, con un pañuelo blanco de bolsillo colocado sobre la cabeza, se adelantó vivamente hacia el gritando algunas palabras, pero a la vista de un extraño, se volvió bruscamente sin mirarle y escapó riendo a carcajadas.

El príncipe Andrés esperiméntó una dolorosa impresion.

El día era tan hermoso, el sol tan brillante, todo respiraba tal felicidad y alegría, hasta aquella jovencita, de talle flexible que entregada por completo a su loca pero feliz indiferencia, parecia ocuparse tan poco de él, que se preguntó con tristeza:

«¿De qué se alegra? ¿En qué piensa? Seguramente no le interesan ni el Código militar, ni la organizacion de los impuestos.»

El conde Elias Andreievitch vivia en Otradnoe como anteriormente, recibiendo en su casa a todo el gobierno y ofreciendo a sus invitados sencillas, espectaculos y comidas con acompañamiento de música. Toda visita era una alegría para él, de modo que el príncipe Andrés tuvo que ceder a sus instancias y pasar la noche en su casa.

El día le pareció de los más fastidiosos, porque los principales invitados lo acapararon por completo. No obstante, varias veces le sucedió «pedir» a Natalia que ella se diver-

por el Cristianismo, en donde la juventud es, todos demuestra sus vastos conocimientos filosófico-literarios.—D.

Coruña, 18.
Los tripulantes de una lancha de Mugaritz cogieron hace pocos noches un magnífico pez espada a unas cinco leguas NO. de la Coruña. Media este pescado tres metros y veinte centímetros, y pesó, después de limpio, 214 kilos.

Según la explicacion de los marineros que lo pescaron, trajo el anzuelo de un palangre, pero sin duda para evitar la molestia que le causaba el anzuelo, se fue acercando a flor de agua a medida que de la embarcacion recogían el palangre. Cuando los pescadores lo vieron, le hecharon un lazo y antes que los hiciera daño alguno con los terribles colatazos que daba al sentirse preso, le clavaron una flaga, dejándolo muerto.

Valladolid, 19.
A las cuatro y media de la tarde de ayer se inició un incendio en Rueda, en la casa de don Onofre Monsalve, propagándose el incendio a una inmediata fábrica de aguardientes.

Ambos edificios quedaron destruidos en menos de tres horas.

Pontevedra, 18.
Al salir hace pocos días de Villanueva de Arosa un bote con rumbo a la Puebla, en el momento de izarla la vela cayeron al mar dos de los tres marineros que tripulaban la embarcacion, no pudiendo salvarse más que uno de ellos; el otro fue arrebatado por el fuerte oleaje que reinaba, siendo inútiles cuantos esfuerzos hicieron sus compañeros para librarse de la muerte.

Málaga, 19.
En la tarde del domingo se declaró un incendio en la casa núm. 21 de la calle del Ermitaño, ocupada por una alfarería.

Los guardias municipales salvaron de una asfixia segura a un hombre anciano y un niño de corta edad que dormía en una cuna.

El destrozo ocasionado por el incendio se evalúa en 10000 pesetas.

Barcelona, 19.
Muchas familias de emigrantes, detenidas en esta ciudad desde hace tiempo por falta de pasaje, tratan de hacer una manifestacion para pedir al gobernador de la provincia que las ampare contra los engaños de los agentes encargados de activar la emigracion.

Huesca, 19.
Reina grande entusiasmo en la comarca de la Litera con motivo del meeting que ha de celebrarse en Tamarite el día 24 del corriente para tratar del importantísimo asunto del canal de Aragón y Cataluña.

Lorca, 18.
Se ha señalado definitivamente la fecha de 9 de febrero próximo para la inauguracion del ferro-carril de esta ciudad a Aguilas. Las seis locomotoras que han de funcionar en dicho ramal se están actualmente montando.

Granada, 18.
La señorita doña Josefa Riquelme y Cano, sobrina del ilustre general de aquel apellido, se ha unido en matrimonio con D. Antonio Previ.

Ciudad-Real, 19.
En una casa de las calles más céntricas de esta capital, y en una habitacion baja, se hallaban anteaer noche planchando dos señoras Oyce de pronto una detonacion a la ventana que se hallaba cerrada por unos cristales, encontrándose las dos heridas.

Sevilla, 18.
En la dehesa denominada Esparragal, término de Guillena, se tentaron el jueves de la semana pasada 22 becerros de la acreditada ganaderia del Sr. Lopez Plata, resultando aprobados 17.

Cádiz, 18.
A la puesta del sol quedan por sotavento un bergantín-goleta de tres palos y dos paile, bot españoles, y entrando el vapor español *William Haynes*.

446 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA GUERRA Y LA PAZ. POR EL CONDE DE TOLSTOI. 407

tido, como les sucedía a Villarslay y al mismo Venerable.

La cuarta estaba formada, en fin, por gentes muy numerosas en aquella época, que no creyendo en nada ni deseando bien alguno para los demás, no estaban en la órden más que para acercarse a los ricos y poderosos y aprovechar sus relaciones con ellos.

Su actividad no le satisfacía; reprochaba a la asociacion tal como estaba establecida en San Petersburgo, el no ser sino un puro formalismo y decidió hacer un viaje al extranjero para iniciarse en los misterios más elevados.

Volvió de su viaje durante el verano de 1809. Los masones de Rusia supieron por sus correspondientes que Pedro Besoukhoro, habiendo logrado obtener la confianza de los altos dignatarios de la órden habia sido, a consecuencia de su iniciacion en la mayor parte de los misterios, promovido al grado más elevado y que traía muchos proyectos.

Decidióse el que hubiera una asamblea general hasta el grado de aprendiz. A fin de que Pedro les entregara el mensaje de que estaba encargado; pero sus humanitarias proposiciones fueron tan mal acogidas por ella, que el Venerable se negó categóricamente a ponerlos en práctica, y Pedro, abandonando la logia sin haber siquiera cumplido las formalidades de costumbre, se retiró.

VI

Pedro pasó los tres días que siguieron a este incidente tendido en un sofá, sin salir de casa, sin ver alma viviente, y dominado por el más violento spleen.

En esos días recibió una carta de su mujer en que le suplicaba la concediera una entrevista, espresándole cuánta pena sentía por su separacion, el deseo que tenia de consagrarle toda su vida y anunciándole que pronto volvería del extranjero a San Petersburgo.

Su suegra también le rogó fuera a verla, aunque no fuese más que un momento, a fin de hablar de cosas graves. Pedro adivinaba un complot, pero en la situacion moral que en que se halla bajo la influencia de su fastidio, la nueva union que presentaba le era bastante indiferente, porque en la vida nada le parecia tener gran importancia.

Dominando la apatia, que era lo único que detenía su consentimiento, decidió, no obstante, el ir a Moscú a consultar con Kazdew, antes de contestar.

FRAGMENTOS DEL DIARIO DE PEDRO

Moscú, 17 de noviembre.—Vengo de casa del Bienhechor y escribo a toda prisa lo que allí he experimentado. Vive pobremente; hace tres años que sufre una dolorosa enfermedad, y jamás exhala ni una queja, ni un murmullo. Desde la mañana hasta bien avanzada la noche, excepto los pocos instantes consagrados a sus comidas, en extremo frugales, se entrega a trabajos científicos. Me ha recibido cariñosamente y me ha hecho sentar en la cama en que está acostado.

«Pregúntome con dulce sonrisa lo que habia aprendido en las lecciones de Prusia y Escocia. Se lo

conté, comunicándole al mismo tiempo las proposiciones que habia hecho a las de San Petersburgo, la mala acogida que las concedieron y mi ruptura con los hermanos.

«Permaneció largo tiempo en silencio y luego me dió varios consejos, entre ellos el de no separarme definitivamente de mis hermanos de San Petersburgo, de permanecer en el segundo grado y de usar de toda mi influencia para preservarlos de orgullo, sosteniéndolos en la via del progreso y la verdad. También me aconsejó velar estrictamente sobre mí mismo, y me dió este cuaderno para que anotara en él todas mis acciones.»

San Petersburgo 25 de noviembre.—Vivo de nuevo con mi mujer; mi suegra se presentó en mi casa anegada en llanto, diciendo que Elena me suplicaba la escuchara, que era inocente y desgraciada, etc.... Comprendí que si la dejaba venir no tendría fuerza para resistir sus súplicas. No sabía qué hacer ni a quién pedir consejo. Si el bienhechor hubiese estado aquí, me habria socorrido. Leí sus cartas, recordé nuestras conversaciones y saqué en consecuencia que no debía negar a quien pide, sino alargar la mano a todo el mundo, y con mayor razon, a la que está ligada a mí por lazos indisolubles, y que era preciso llevarla mi cruz. Si mi perdon tiene por móvil el bien, quiera Dios que no sea nunca Elena lo penoso que me ha sido verla. Me he instalado en el piso segundo de mi casa, y experimento el feliz sentimiento de la regeneracion.»

VII

La alta sociedad que se reunía en la corte ó en los grandes bailes, se dividía entonces, como siempre, en varios círculos que tenia cada uno su tono especial.

Los más numerosos eran: el Circulo francés, el de la Alianza franco-rusa, el de Roumiantzow y el Caulaincourt.

En cuanto se reconcilió con su marido, Elena ocupó en ellos un lugar de los más distinguidos.

La embajada francesa y muchas personas conocidas por su talento y por su amabilidad, frecuentaban su salon.

Habia estado en Erfurth durante la memorable entrevista de los dos emperadores, y allí habia conocido todo lo que Europa contenia de notable y que entonces rodeaba a Napoleon, consiguiendo un gran triunfo. Napoleon mismo, admirando en él teatro su gran belleza, habia querido saber quién era. Sus éxitos como mujer hermosa y elegante no sorprendieron a su marido porque todavía estaba más embellecida, pero lo que le asombró fué la reputacion que habia adquirido, durante aquellos dos últimos años de mujer encantadora, tan inteligente como hermosa.

El célebre príncipe de Ligne la escribia cartas de ocho páginas. Bilibine guardaba sus mejores frases para expresárselas ante la condesa Besoukhov, y ser recibida en su salon equitativa a un diploma de talento. Los jóvenes leían y estudiaban antes de ir a sus reuniones para tener algo que decir en ellas. Los secretarios de embajada y los embajadores mismos la confiaban sus decretos de tal modo, que Elena en su género se habia convertido en un verdadero poder

—Añoche a las seis y media hubo explosión un petardo en el zaguan de la casa que en la calle de Junquera habita el procurador señor D. José Antonio Melendez, hermano mayor de la Caridad.

La explosión hizo desprenderse las molduras del techo del referido zaguan y la puerta fué violentamente abierta, rompiéndose la cerradura y el pestillo. También se rompieron el guardabrisas de la luz del patio y todos los cristales del escritorio, donde estaban los hijos del Sr. Melendez, los cuales no sufrieron daño alguno.

No han sido encontrados aun los autores del hecho.

Santander, 19.
En el vapor correo de la Compañía Transatlántica Alfonso XII, que saldrá de este puerto mañana 20, a la una de la tarde, con dirección a la Habana, embarcarán los 50 emigrantes que componen el cupo designado a esta provincia por el real orden del ministerio de Ultramar sobre emigración.

Además de los 50 individuos que embarcan, quedan anotados 64 para marchar más adelante y continúan presentándose instancias de familias que desean acogerse a dicha real orden. —El gobernador civil de esta provincia, señor Ortiz y Casado, giró ayer una visita al lazareto suizo de Pedrosa, acompañado en su expedición por el señor marqués de Hazas, senador del reino; el diputado D. Vicente Aparicio; los señores comandante de marina, presidente de la Diputación provincial y alcalde de este Excmo. Ayuntamiento; señores presidente, vicepresidente y secretario de la Cámara de Comercio; director de Sanidad marítima de este puerto, arquitecto provincial y de los señores Fernandez Gallostra, contratista de las obras que se practican en aquel lazareto, y D. Anibal Colongues, vocal de la Junta de Sanidad.

El objeto de la visita fué inspeccionar el estado en que se hallan las obras de reparación del muelle de embarque de aquel establecimiento sanitario y apreciar sobre el terreno las necesidades para el buen servicio del mismo. —La guardia civil del puesto de Selaya, en esta provincia, ha prestado un gran servicio, salvando de una muerte cierta a los vecinos del pueblo de Santa María de Cayón, Marcos Diego y su esposa Juana Pelayo, que se encontraban en la plaza del referido pueblo de Selaya debajo de un carro de su propiedad que conducía más de 40 arrobas de maíz y que volcó, cogiendo debajo a aquellos infelices, que se hallaban durmiendo dentro de él.

Se están haciendo preparativos para que la inauguración de la traída de aguas del Iregua se verifique con toda brillantez. Al efecto, el Ayuntamiento ha rogado al señor presidente del Consejo de ministros que asista al acto y designe el día en que deba celebrarse tan fausto acontecimiento. —La compañía cómica dramática que dirige D. Emilio Villegas tiene abierto abono para dar algunas funciones en el teatro de esta población. —Los empleados de Hacienda, Gobernación y Fomento de esta provincia han visto con desagrado que en el dictamen del proyecto de ley leído en el Senado no se les concede la inamovilidad tan reclamada por la opinión pública, y por lo que les es ya indiferente que se apruebe ó no el proyecto de ley de empleados. —El correspondiente.

Ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el director de La Provincia, de Ciudad-Real, D. Adolfo Lopez Orozco.

El Observatorio de San Fernando (Cádiz) ha adquirido, costeados por el gobierno, los instrumentos y telescopios necesarios para los trabajos que se preparan para la formación de la carta astrológica de España, y que en breve plazo se principia a publicar. —El correspondiente.

Nuestro apreciable colega La Voz de los Cremitos publica en su número de ayer una razonada exposición que todos los gremios de provincias y Madrid han de dirigir a las Cortes en breve plazo. Para terminar, dice lo siguiente: «Así, los que suscriben, apoyándose en lo expuesto, a las Cortes respetuosamente suplican, se

dirivan votar una ley, en la que se declare la incompatibilidad de todo cargo público con el de consejero de las compañías de ferro-carriles.»

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 19.
Segun noticias de Lida, continúan las huelgas en varios puntos del departamento del Norte.

Los socorros que reciben los huelguistas de los diferentes puntos de Francia, incluso de algunos ayuntamientos, contribuyen a alentar el espíritu de resistencia.

Lisboa, 20.
Segun noticias recibidas aquí, el buque mercante que conduce a Europa al emperador del Brasil, viene escoltado por un barco de guerra brasileño.

Al día siguiente de proclamada la república en Rio Janeiro, el director de un periódico muy popular allí, llamado Patrio, hombre de color, muy afecto a D. Pedro, quiso producir una contra-revolucion, y al efecto trató de atraerse a algunos oficiales del ejército, diciéndoles que habían sido engañados; pero el gobierno provisional tuvo noticia del hecho y en el acto fué preso Patrio, a quien se sigue causa por el delito de sedición.

Lisboa, 20.
Un telegrama de Guinea, recibido durante la noche última, dice que ha terminado la guerra de Delgueba, adquiriendo gran prestigio los portugueses.

Añade que el cacique Dard, el último de los rebeldes, fué muerto el 4 del corriente en un sangriento combate. La tranquilidad ha quedado restablecida en todo el territorio.

Otro despacho de Loanda, del 17 del corriente, dice que se han declarado vasallos de Portugal 18 jefes de los más importantes de Bembo, cuyo territorio es la llave del comercio con el interior de Africa.

La ceremonia de vasallaje se celebró ante el gobernador de Angola. Los indígenas piden el restablecimiento de las autoridades portuguesas, que fueron suprimidas despues de la guerra desastrosa de 1870.

París, 20.
La romería francesa a Roma regresa a su país en extremo satisfecha de la entusiasta acogida que la dispensaron los católicos romanos.

Río Janeiro, 19.
El Sr. Ourapeto, presidente del último ministerio del emperador, fué embarcado ayer para Europa. El gobierno provisional ha dado hoy un nuevo manifiesto diciendo que impedirá con energía cualquier tentativa que tienda a turbar el orden público.

Río Janeiro, 20.
(Despacho directo de la Agencia.) La prensa publica el manifiesto que dirige a la nación el gobierno provisional. Declara primero la abolición de la monarquía.

Ofrece despues orden, libertad y respeto a los derechos individuales. Indica que serán conservados en sus puestos todos los funcionarios públicos que no tengan carácter político.

Annuncia la suspensión del Senado y del Consejo de Estado. Añade que queda disuelta la Cámara de diputados, y que en breve será convocada la nueva asamblea que debe dar nuevas leyes a la república.

Reconoce todos los compromisos contraídos por los gobiernos anteriores, y asegura el pago de todas las cargas de la Deuda pública.

París, 20.
En nuestros mercados de vinos de los departamentos se advierte creciente animación. En la Gironde se han hecho compras muy importantes.

En los departamentos limitrofes a aquél se ha notado menos actividad en las transacciones, a causa de los precios elevados que exigen los vendedores.

En la Dordoña se han vendido algunas partidas de vino entre 400 y 500 francos el tonel.

Londres, 20.
The Times publica hoy un despacho de Raugon diciendo que el príncipe Mingoov, que estaba preso en Pondochery por haber intentado sublevarse, ha caído de nuevo prisionero é internado en Saigon por el gobernador de la Indo-China.

cho el hecho de que el Sr. Lafayette Rodriguez Pereira, delegado del Brasil en el Congreso Americanista, a pesar de tener las credenciales del emperador D. Pedro, fuera objeto de una verdadera ovación por parte de los demás individuos de la asamblea al saberse la noticia de la proclamación de la república en Rio Janeiro.

Los representantes de los Estados hispano-americanos fueron los que se entregaron a mayores muestras de entusiasmo. Los norte-americanos creen que el triunfo de la revolución del Brasil contribuirá al éxito final de la doctrina de Monroe que se resume en la conocida frase de «América para los americanos.»

Río Janeiro, 20.
El ex-ministro de Marina Sr. Ladario, que fué herido en el día de la proclamación de la república brasileña, se encuentra fuera de peligro.

París, 20.
El ex-rey Milán de Serbia se establece definitivamente en París.

París, 20.
La famosa pólvora sin humo de que tanto se ha venido hablando, está dando muy malos resultados en Italia, pues la experiencia ha demostrado que se inutiliza al poco tiempo de fabricada. Se han hecho gastos considerables para dotar al ejército italiano con este nuevo elemento de guerra; pero sin provecho alguno.

Se teme que suceda lo propio con muchas de las innovaciones adoptadas durante estos últimos tiempos, ante el temor de una guerra futura, que se han realizado a costa de sacrificios inmensos.

París, 20.
Nada se ha acordado todavía por parte de las potencias europeas respecto del reconocimiento oficial del nuevo orden de cosas establecido en el Brasil; pero el reconocimiento de Francia no se hará esperar mucho tiempo.

París, 20 (3'30 t.).
3 por 100 exterior español, 73-45.
Rios, 391.
Nortes, 396.
3 por 100 francés, 87-68.

Londres, 20.
4 por 100 exterior español, 73-71.
Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse la sesión que en el Ayuntamiento se hallaba convocada para ayer.

Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Hacienda y Beneficencia. El comité reformista del Hospicio se ha reunido bajo la presidencia del señor Chavarri, acordando votar en las próximas elecciones por dicho distrito a don Antonio Gil y Leceta.

Los reformistas de Palacio votarán al Sr. Concha Alcalde, que se presenta como conservador. Hasta ahora son 12 los candidatos que aspiran a los cinco puestos vacantes en el distrito de la Universidad.

Ante un público muy numeroso ha tenido efecto en el Salon-Romero, el primer concierto de música clásica de Cámara, sesión Beethoven de los Sres. Tragó, Arbós, Urrutia, Galvez, Agudo y Rubio, que estuvieron perfectamente en el desempeño de su artístico cometido, según era de esperar de las sobresalientes facultades de estos jóvenes y aplaudidos instrumentistas, varios de los cuales honran verdaderamente a su maestro Monasterio, y todos a la Escuela Nacional de Música, en donde se han amantado, nutriéndose en gran parte su vida profesional.

Los números hicieron otro anoche al público, por primera vez, y ambos fueron muy celebrados, recibiendo muchos aplausos. Era el primero el cuarteto en fa menor (ob. 98) para dos violines, viola y violoncello, de aquel fecundísimo maestro, que fué muy bien interpretado por los Sres. Arbós, Urrutia, Galvez y Rubio, y teniendo que repetirse el Largohetto espresivo. Allegretto agitato, última parte.

En la grandiosa sesión de do menor (ob. 114) para piano (que era el segundo) estuvo el señor Tragó a la altura de su reputación, siendo muy aplaudido, más con mayor justicia todavía, según nuestro modesto parecer, en Aria. Adagio molto, sempre é cantabile, en que tuvo trozos de interpretación muy bellos.

En vista de la insistencia de los aplausos, tocóde gracia el Sr. Tragó un hermoso nocturno de Chopin. Acabó la sesión con el quinteto en do (ob. 29)

para dos violines, dos violas y violoncello, que se estrenó el viernes pasado allí mismo, y lo tocaron bien, repitiendo el Adagio molto espresivo, que es muy bello, como dignas oportunidades, siendo aplaudidos los actuantes.

Concluyó la velada a las doce. —La empresa del teatro de la Alhambra ha realizado una buena adquisición. Al cuadro completo de compañía que actúa en el mencionado teatro ha agregado un primer actor más, contratando al efecto al aplaudido Pepe Riquelme, que hará su debut en la presente semana.

—La empresa del teatro Circo de Prica ha dispuesto para el viernes día de moda, la primera representación de la popular y aplaudida zarzuela Los hijos de Madrid.

La opereta Ki-qui-rui sigue llamando la atención del público y son repetidos casi todos los números. —Anteanoche se estrenó, con lisonjero éxito, en el teatro de la Infantil un juguete cómico titulado Entre doce y uno, cuyo autor es D. Jorge Floridor. Gusto en extremo y sacaron gran partido de él las señoritas Sanz y Martínez y señorita Martínez, en unión de los Sres. Hidalgo, Rodríguez Nortes, que obtuvieron aplausos merecidos.

Tenemos encargo del Sr. Casado del Alisal de agradecer la atención a los que le honran con correspondencia; pero siendo infinitas las cartas que se le dirigen con pretensiones ó solicitudes de todo género, se vé en la desagradable necesidad de no contestar las de esta clase, que quedarán con los papeles que contengan, sean cuales fueren.

Hoy jueves, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Ciencias físico-químicas y naturales del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria del Sr. Alonso Martínez sobre el tema «La electricidad como fuerza física y vital y como medio transformador de trabajo.»

Ha llegado a Madrid D. Manuel Planas y Casals, presidente del Circulo conservador liberal de Barcelona. Se ha prorrogado hasta el día 30 del actual el plazo para satisfacer, sin recargo, las cuotas de la contribución territorial é industrial, correspondientes al segundo trimestre del año económico.

También terminará el último día del mes el plazo para adquirir, sin recargo, las cédulas personales. El día 1.º de diciembre se expedirán por el triple de su valor. Ha terminado la publicación del tomo séptimo del importante Diccionario de Agricultura, que con tan laudable constancia y desprendimiento publica la casa editorial de los Sres. Cuesta.

En dicho tomo termina la letra R, y en su colaboración, como en la de los anteriores volúmenes, han tomado parte los más distinguidos escritores de la especialidad agronomica. Con el tomo octavo terminará esta obra, de grandísima utilidad práctica.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL:
Si hoy no se pudiese cantar Los pescadores de perlas, a causa de una indisposición que ha sufrido ayer la Sra. Strompfeld, se pondría en su lugar en escena Lohengrin para el turno par, que no la ha oído, y en la cual tomará parte el eminente Gayerre, que tan magistralmente canta esta obra.

La producción castellana, que enuena su mejor mercado en los puertos de Levante, resultará beneficiada en alto grado con el ferro-carril directo de Medina del Campo a Calatayud. Esta línea pasa por territorios de cinco provincias y enlaza las redes de Oriente y Poniente de la Península.

No es exacto, según se nos dice, que la Revista de Administración de Marina haya dejado de publicarse definitivamente; sino que por disposición de su propietario, el Sr. D. Ricardo Obertin y Cortés, ha cesado en la dirección de la publicación; pero ésta continuará viendo la luz nuevamente, dirigida por su fundador, como en los años de 1880 a 1887, y con un carácter más amplio que el exclusivamente profesional que con que el colega la venido hasta ahora publicándose.

Ayer mañana se declaró en el juzgado municipal del distrito de la Inclusa un incendio que produjo consecuencias funestas, por haber empezado en la chimenea próxima al archivo. Afortunadamente se pudo dominar a los pocos momentos, reduciéndose a cenizas papeles y documentos que no tenían la mayor importancia.

Ayer se ha trasladado a casa de su señora madre el distinguido africanista señor Sorela. Al estado de sobreexcitación nerviosa en que se hallaba el enfermo ha seguido una gran postración.

Ayer ha firmado S. M. la reina los decretos concediendo el pase a la reserva al capitán de navío de primera clase D. Rafael Alonso y Sanjurjo, y ascendiendo a dicho empleo a D. Siro Fernandez y García.

Con este motivo han ascendido: a capitán de navío, D. Tomás O'lleros; a capitán de fragata, D. Pedro Guarro; a teniente de navío de primera clase, D. Juan Pizarro, y a teniente de navío D. Jerónimo Blanco.

También ha firmado ayer S. M. el ascenso a ingeniero jefe de la armada de segunda clase de D. José Ripoll.

Ayer no ha celebrado sesión la Diputación provincial por falta de número. Hoy se discutirá el dictamen de la comisión de Beneficencia, dando las bases para la celebración de la subasta de arrendamiento de la plaza de Toros.

La espresada comisión que, como decimos en otro lugar se constituyó anteaer en sesión permanente, no ha terminado su cometido hasta las dos de ayer tarde. Para dichos trabajos ha tenido en cuenta la comisión los antecedentes que se le han facilitado por el archivo de la casa-palacio, referentes a los arriendos verificadas de 1868 a 1874.

Parce que el dictamen tiene un voto particular del Sr. García Gordo. El debate político que promoverá y sostendrá en el Senado la minoría conservadora por la iniciativa del Sr. Mene Zorrilla, ha sido aplazado hasta el lunes próximo por tener que asistir al Congreso el señor ministro de la Gobernación.

El doctor Azua dará hoy a las cuatro y media, en el museo del hospital de San Juan de Dios, la conferencia semanal de su curso de clínica de dermatología. Tratará de «Anatomía de la piel.»

Ha comenzado en la real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Salcedo (D. A.). «Los partidos políticos en el sistema constitucional», bajo la presidencia de los Sres. Sivola (D. F.) y Barvía.

El primer turno en contra lo consumió el señor Vallespiuosa, sosteniendo con gran copia de razones la conveniencia de la multiplicidad de partidos y la tolerancia y respeto para todos.

El Sr. Retortillo (D. Alfonso) defendió la Memoria pronunciando un discurso bien meditado y muy elocuente, en el cual afirmó con empeño y sólida argumentación que solamente debían existir dos grandes partidos legales para no perturbar la marcha del sistema.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos. **TRIBUNALES:**
Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto ayer en primer lugar, el recurso de casación por infracción de ley, interpuesto por D. Francisco Runie Lara contra la sentencia dictada por la Audiencia de Almería, por virtud de la que se le considera como autor del delito de homicidio y se le condena a doce años de presidio.

El letrado Sr. Llobart ha informado tratando de demostrar que su representado obró en legítima defensa, concurriendo las tres circunstancias que el Código exige y solicitando en su vista la casación de la sentencia recurrida, declarando a su defendido exento de responsabilidad criminal.

El ministerio fiscal se adhirió al recurso. En la sección cuarta se ha celebrado ayer un juicio por jurados contra José Pereira Paha por el delito de robo. Constituido el jurado, siguió el curso del juicio.

El fiscal Sr. Marilla sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo se impusiera el procesado la pena de tres años y siete meses de prisión.

Ocho días despues, el príncipe Andrés fué nombrado miembro del comité encargado de la elaboración del Código militar, y además, cuando menos lo esperaba, jefe de una de las secciones de la comisión legislativa. A ruegos de Spéransky, consiguió en ocuparse del Código civil, y ayudándose con los Códigos de Napoleón y de Justiniano, trabajó en la parte que tenía por título: «El derecho de gentes.»

Dois años antes, en 1808; Pedro de vuelta de su viaje al interior, se halló cuando menos lo esperaba al frente de los frac-masones de San Petersburgo. Organizó logias, hizo propaganda, dió dinero para la conclusión del templo, y completó de su bolsillo las limosnas producidas por las castenaciones, respecto a las cuales se mostraban generalmente los miembros avaros é inexactos. Sostuvo también a su costa la casa de los pobres fundada por la orden y dejándose arrastrar por los mismos impulsos empleó su vida y mismo que antes. Le gustaba comer y beber bien y no podía abstenerse de los placeres de la vida de soltero, aunque los juzgaba inmorales y degradantes.

A pesar del ardor con que al principio se había dedicado a sus diferentes ocupaciones a la conclusión del año comprendió que la tierra prometida de la frac-masonería se hundía bajo sus pies. Bazeiiew, completamente alejado de la dirección de las logias de San Petersburgo, no salía de Moscú. Los hermanos eran hombres que Pedro codeaba todos los días en su vida ordinaria y le era imposible el no ver más que hermanos en la persona del príncipe B. ó del señor D. a quienes conocía por gentes débiles y sin mérito alguno.

—¡Ah! qué le importa mi existencia!—se dijo el príncipe Andrés que estuvo escuchando aquella charla y que sin saber por qué había temido y esperado oír hablar de él... elevándose en su corazón una mezcla confusa de sensaciones y esperanzas, tan juvenes y opeustas a su vida acostumbrada que renunció a analizarlas y echándose en la cama, se quedó en seguida dormido.

III.

Al día siguiente por la mañana despidióse del viejo conde y se marchó sin despedirse de las nietas. En el mes de junio el príncipe Andrés, al volver a sus tierras, atravesó de nuevo el bosque de abedules. Las campanillas de los arcos sonaban entonces más pesadamente que seis semanas antes. Todo estaba espeso, frondoso y sombrío; los pinos no perjudicaban ya a la belleza del conjunto, y sus agudas y verdes ramas demostraban que también llegaba a ellas la influencia general.

El día se presentaba calido y tormentoso; una pequeña nube regó el polvo del camino y la yerba del foso; el lado izquierdo del bosque permanecía en la sombra, mientras el derecho, apenas agitado por el viento, brillaba mojado al sol; todo florecía, y de lejos como de cerca, los ruiseñores se lanzaban sus trinos y gorgoros.

—Me parece que allí había una encina que me comprendía,—se dijo el príncipe Andrés mirando hacia la izquierda, y atraído, a pesar suyo, por la hermosura del árbol que buscaba.

La vieja encina, transformada, se extendía como una cúpula de espeso follaje verde oscuro, que se balanceaba, bajo una ligera brisa, a los rayos del sol poniente. Ya no se veían ramas descarnadas, ya no presentaba su aspecto ni desconfianza amarga, ni mal humorada pena, sino hojas llenas de savia que habían brotado de su corteza secular y que asombraba fuese aquel patriarca quien las hubiese dado vida.

—¡Sí, esa es!—esclamó el príncipe Andrés, y sintió su corazón inundado de la intensa alegría que le hacía experimentar la primavera y aquella nueva vida.

Los recuerdos más íntimos y más queridos de su existencia desfilaron ante su vista. Volvió a ver el cielo azul de Austerlitz, los reproches pintados en el rostro inanimado de su mujer, su conversación con Pedro, la jovencilla encantada por la belleza de la noche, y aquella noche y aquella luna, todo se presentó a su imaginación. —¡No, mi vida no puede haber concluido a los treinta y un años! No basta que yo sienta lo que hay en mí, es preciso que los demás lo sepan también! Es menester que Pedro y esa chiquilla aprendan a conocerme! Es preciso que mi vida se refleje en ellos, y que su vida se confunda con la mía!...

miraba como imposible el abandonar el campo, y se decía que su experiencia se perdería sin utilidad alguna y que sería una verdadera locura no sacar partido de ella. No comprendía cómo bajo la fe de un razonamiento que carecía completamente de lógica, pudo pensar que sería rebajarse, despues de todo lo que había visto y aprendido, el creer que aun podía ser útil, que aun podía ser amado y feliz.

Su razon le decía entonces lo contrario; se fastidiaba; sus habituales ocupaciones ya no le interesaban, y a menudo, solo en su gabinete, se levantaba, y acercándose al espejo, se miraba largo tiempo en él, luego, fijando sus ojos en el retrato de Lisa con sus cabellos levantados a la griega, en ricitos, sobre la frente, le parecía que, saliendo de su marco dorado y olvidando sus misteriosas y postreras palabras, le seguía con la vista, con afectuosa curiosidad y alegre sonrisa.

Otras veces caminaba por el campo con las manos cruzadas detrás de la espalda, frunciendo las cejas ó sonriendo a sus visiones confusas é incoherentes, a Pedro, la joven de la ventana, la encina, la gloria, la belleza de la mujer y el amor que había faltado a su vida.

Cuando le distraían durante esos sueños, contestaba de un modo seco, severo y desagradable, pero con gran lógica, como para escusarse a sí mismo de lo vago de sus pensamientos íntimos. Lo que hacía decir a la princesa María que las ocupaciones intelectuales seaban el corazón de los hombres.

IV.

El príncipe Andrés llegó a San Petersburgo en el mes de mayo de 1809. La gloria del joven Spéransky, así como su energía en la ejecución de las reformas, habían llegado allí a su apogeo.

En aquella época el emperador se había deslocado un pie, cayendo de un carruaje, y viéndose imposibilitado de salir durante tres ó cuatro semanas, trabajaba todos los días con él. Las vagas ideas liberales que el emperador alimentaba desde su advenimiento al trono, iban tomando cuerpo poco a poco y se realizaban con ayuda de sus consejeros, Czartorsky, Novosiltsov, Kontchoubey y Strogonow, a quienes llamaba riendo el Comité de la Salud pública.

En aquellos momentos Spéransky los reemplazaba a todos en la parte civil y Arakhtchew en la parte militar. El príncipe Andrés, en calidad de chambelán, se presentó en la corte, y el emperador, al paso de quien se halló dos ó tres veces, no se dignó dirigirle la palabra, y creyó notar que ni su figura ni su rostro habían sido simpáticas a su majestad.

Su sospecha se vio confirmada por la mirada fría y seca que fijó en él, y luego supo que el emperador se había incomodado porque había pedido su retiro en 1809. No obstante, Spéransky le recibió concediéndole una larga é íntima audiencia que produjo sobre él profunda impresión. En su deseo de hallar en otro el ideal de perfección que ambicionaba ser, creyó fácilmente encontrar en Spéransky el tipo de virtud é inte-

ligencia, que había soñado. Si éste último hubiera pertenecido a la misma clase que él, si hubiese tenido la misma educación, las mismas costumbres y la misma manera de juzgar las cosas y los hombres, pronto hubiera descubierto su parte débil humana y prosaica, pero aquella inteligencia, tan bien equilibrada y tan sorprendentemente lógica, le inspiraba más respeto por que no se daba completa cuenta de ella.

Speransky, por su parte, fuese porque apreciara su capacidad ó porque creyera necesario atraersele, no perdía ocasión de halagarle hábilmente y de hacerle comprender discretamente que su inteligencia le hacía digno de elevarse hasta él y que era solo capaz de comprender lo profundo de sus concepciones y lo absurdo de las de los demás.

Más de una vez le repetía frases de este género: «Entre nosotros todo cuanto sale de la rutina, todo lo que pasa del nivel acostumbrado, etc...» ó bien: «ellos no pueden comprendernos...» y las acompañaba con una expresión en la fisonomía que quería decir «Vos y yo comprendemos lo que valen ellos y lo que somos nosotros.»

Aquella íntima entrevista aumentó la impresión que le había producido Spéransky desde que le conoció, en el que reconocía un hombre de una inteligencia superior y un profundo pensador que había llegado al poder por una fuerza de voluntad indomable, y usando de él en provecho de la Rusia.

Era el filósofo que buscaba, el que él hubiese deseado ser explicando los fenómenos de la vida por el razonamiento, no admitiendo como verdadero más que lo sensato y sometiendo todo al examen de la razon.

Formulaba su pensamiento con tal claridad, que el príncipe Andrés siempre se sometía, a pesar suyo, a su opinión, y si se permitía alguna objeción era para no abdicar por completo de su independencia.

Uno de los signos característicos de aquel poderoso talento, era una fé inquebrantable en la fuerza y en los derechos de la inteligencia. Veía que la duda tan comun en el príncipe Andrés le era desconocida y que el temor de no poder espresar todas sus ideas ó dudar ni un momento de la infalibilidad de sus creencias, nunca le turbó. Así es que sentía por Spéransky la misal exaltación apasionada que había experimentado por Napoleón.

A propósito de la comisión encargada de la elaboración de las leyes, Spéransky le contó, burlándose de ella, que su existencia databa de ciento cincuenta años atrás, que había costado muchos millones sin producir nada, que Rosenkämpf había pegado rótulos en todos los artículos de la legislación comparada, y que aquel era el único resultado de los millones gastados. «Queremos dar al Senado un nuevo poder judicial y no tenemos leyes! De modo, príncipe, que es un crimen el que personas como vos se retiren a la vida privada.»

El príncipe Andrés le hizo observar que para aquel género de ocupaciones, era preciso haber recibido una educación especial. —¡Indicadme los que la poseen! es un ofrendo vicioso, del que no se puede salir sino rompiéndola.

resido correccional, por estimar la circun- stancia agravante de ser vago el culpable. La defensa, encomendada al letrado D. José Arroyo de Aldama, pidió la absolución, fundándose en la falta de prueba y en los antecedentes del procesado.

El veredicto fue de culpabilidad, si bien declarando que no existía la circunstancia agravante alegada por el fiscal. El ministerio público, en vista del veredicto, solicitó se impusiera al procesado la pena de tres años y seis meses de presidio correccional.

La defensa pretendió que la pena que se impusiera al procesado fuera la de dos años y un día de presidio. El tribunal de derecho dictó sentencia inmediatamente, de acuerdo con las conclusiones del fiscal.

El Sr. Salmeron, encargado recientemente de la defensa de Hipólita Balaguer, ha presentado un escrito á la Sala segunda del Tribunal Supremo, para que, con suspensión de todo término, se le entregue para instrucción el proceso de la calle de Fuenarral.

Ante la sección tercera se ha visto ayer el juicio oral de la causa seguida contra Vicente Vilate y otros por los delitos de atentado y lesiones. En la sesión de ayer se ha practicado la prueba, suspendiéndose el juicio, que continuará hoy.

De PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Irun, 20 (10'20 m.). Segun noticias de Pasajes, el vapor belga Conde de Rainant, que salió de dicho puerto cargado de mineral, ha naufragado en las costas de Bretaña, salvándose la tripulación.

En Vergara ha fallecido D. Teleforo Monzon, hombre político que perteneció á las Cortes de 1834 y que desde la revolución de 1838 estuvo afiliado al carlismo.—Córdoba. Irun, 20 (10'25 m.). El segundo premio de la lotería de ayer tocó á los jugadores de San Sebastian en un billete vendido en la administración de la calle de Hernani. Ha sido repartido entre las señoras de Echague y gran número de operarias de la Fábrica de Tabacos.—Córdoba.

Hoy se ha publicado la sentencia en la celebre causa formada por asesinato y robo en Queretar de la señora doña Rosalia Callejas. Condenase á la última pena á las procesadas Isabel Bayo Escobar, Angela Montes Gutierrez y á Miguel Medina (a) Carretero; á Jacinto Ortiz, cómplice, á 20 años de cadena, y á Francisco Morillos á 10 años de prision mayor. Los defensores de los reos interpondrán recurso. Aumenta el número de aspirantes á los cargos municipales. Para la alcaldía se habla del hijo de un senador y título de Castilla y el pariente de un alto personaje fusionista.—Acutino. Valencia, 20 (11'50 m.). La avenida del Júcar desciende, habiendo desaparecido el peligro de una inundación en Alcira.

En el expreso de hoy sale con dirección á Madrid el Sr. D. Emilio Castelar.—Córdoba. Gerona, 20 (4 t.). El archiducado Alberto ha pasado hoy en el tren ascendente de la mañana, con dirección á Francia.—Hernandez. Barcelona, 20 (4'10 t.). Interior, 74-91. Exterior español, 76-87. Amortizable, par 100, 89-92. Cubas 1886, 106-10. Colonial, 63-90. Nortes, 86-85. Prioridades, 80-00. Francias, 88-80. Orenses, 18-20.—Cabanellas hermanos.

DE SOCIEDAD. Ha salido para la capital de Francia, acompañado de su secretario particular, el príncipe de S. A. la infanta doña Cristina, don Pedro de Borbon y Borbon. No ha resultado cierta la noticia publicada por un periódico, de que el embajador de España en Londres había dado un almuerzo á lord Palmerston. Lo que ocurrió fué que el señor Albareda le invitó á almorzar en el restaurant Palmerston los miembros de la Cámara de Comercio española.

Ha llegado á esta corte el duque de Hijar. Se encuentra indispueta la duquesa viuda de Medinaceli. Desearnos su más rápido y total restablecimiento. Ha llegado á Madrid nuestro ministro cerca del gobierno de la República de Venezuela señor D. Julio Arellano y su señora. Los señores de Arellano, como es sabido, son muy apreciados en la aristocracia madrileña donde cuentan con muchos amigos.

Ayer tarde á las cuatro le fué administrado el Sacramento del bautismo por el señor obispo de Madrid en la iglesia de San José á la hija de los señores condes de San Cenobio. Al acto, que fué solemnisimo, asistieron gran número de personas distinguidas de la buena sociedad madrileña y varios ministros y personajes extranjeros. En el tren correo de Zaragoza han llegado á Madrid los señores conde de Guaguí, marqués de Monasterio, vizconde de Torre-Luzon y general Despujols.

El opulento capitalista cubano Sr. D. Vicente de Salazar celebró con una espléndida comedia y una soperá el santo de una de sus hijas. Se bailó hasta las tres de la madrugada. El sexo débil estuvo bellamente representado. El Sr. Salazar y su familia hicieron los honores de la casa con su acostumbrada afabilidad. Los invitados salieron muy satisfechos de la fiesta, llevándose un grato recuerdo de la velada, que tan bien transcurrió en la casa del señor Salazar, ricamente amueblada y decorada. Los salones, llenos de flores y de luces, presentaban un bonito golpe de vista.

El duque de Rivas ha obsequiado con un banquete al conde de las Infantás, en cuya casa, como es sabido, estuvo hospedado cuando fué á Granada representando en las fiestas celebradas en honor de Zorrilla, á S. M. la reina regente. Asistieron al banquete, que fué excelente, además del conde de las Infantás, los marqueses de la Rivera, el Dr. Thebusen, D. José de Castro y Serrano, D. Ramon Rodriguez Cortes y el Sr. Rodriguez Bolívar.

Se dice que el Sr. Casado del Alisal va á hacer entrega á las sociedades de beneficencia españolas, hospitales, asilos, etc., de los cien mil duros que le han sido devueltos por el señor Peral. La SESION DEL SENADO de ayer 20 de noviembre, se abrió á las tres y cinco minutos, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. CUESTA y SANTIAGO recordó al señor ministro de Fomento la promesa que tenia hecha de dar comienzo á las obras de las nuevas estaciones de Medina del Campo y Valladolid. Dijo que las actuales son barracónes inmundos, y que al público que paga y sufre se le trata como á una bestia. (Risas.) Denunció el hecho de haberse en Castilla, sin valios, por lo menos en Castilla. Censuró los billetes de favor que otorgan las compañías con perjuicio de los viajeros que pagan F no saben donde meterse con tanto departamento con el tarjetón de abonado.

El señor conde de VILLAPADIERNA negó que hubiese cobrado con preferencia inde-

bida un crédito por expropiaciones hechas por el Ayuntamiento y dijo que carecia igualmente de exactitud la afirmación hecha por el señor Bosch de haberse convertido el ministro de Hacienda Sr. Lopez Fuertes en excomulgador de pagos de la corporación municipal de Madrid.

Declaró que lo expropiado debe pagarse en el acto sin esperar á que otros cobren, y que era acreedor muy antiguo del Ayuntamiento de Madrid, al que habia cedido varios terrenos gratuitamente. El Sr. BOSCH calificó el discurso de la señora de Villapadierna sobre la familia del señor conde de Villapadierna en sus relaciones con el Ayuntamiento de Madrid, y después de decir que entraría de lleno en la cuestion en una de las conferencias que tenia anunciadas, hizo constar, por declaración propia del señor conde de Villapadierna, que habia cobrado por concepto de expropiaciones de la delegación de Hacienda y del Tesoro público.

Reclamó el expediente que hubiera servido de base á este asunto administrativo. El Sr. marqués de DILAR rogó á los ministros de Hacienda y Gobernación que se construyera un edificio en el solar del convento de la Trinidad, de Granada, para instalar en él las oficinas que hay en varias casas particulares. El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS pidió, para que sea examinado, el reglamento del clero castrense y aquellos en cuya virtud se incorporaron al mismo los empleados del vicariato. El señor ministro de la GUERRA ofreció complacerle remitiéndolo á la mayor brevedad.

El Sr. BOSCH dijo que el Sr. Sanz pidió el Sr. Rivera que se contase el número de senadores que habia en el senado, y el presidente, que lo era á la sazón el Sr. Pavia y Pavia, no accedió á sus deseos y ordenó que se tocara la campanilla por los pasillos para que entrasen los senadores que habia en la casa. El Sr. RIVERA con acento muy enérgico, protestó contra la conducta de la mesa, censurándola por haber faltado al reglamento. El Sr. PAVIA y PAVIA invitó al Sr. Nuñez de Arce á continuar el debate, cedió el puesto presidencial al señor marqués de la Habana y contestó la comision.

El Sr. CONCHA CASTAÑEDA, muy perito en administración, consumió el segundo turno con el Sr. HOPPE y se levantó la sesión. La SESION DEL CONGRESO de ayer 20 se abrió á las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

El Sr. ISASA volvió á preguntar por ciertas imputaciones del ministerio de Fomento, de algunas obras destinadas al sostenimiento de los institutos. El ministro de FOMENTO dijo que á las imputaciones precederán los oportunos expedientes, como ya ofreció el ministro de Hacienda. El Sr. ALIX repitió sus preguntas referentes á la consignación de siete millones de pesetas para construcciones navales y al gasto del anticipo de la Compañía Tabacalera, en vez de aquella partida del presupuesto, deseando explicaciones para saber de quien son las responsabilidades.

El ministro de MARINA afirmó que el Tesoro le ha facilitado todos los fondos necesarios para las construcciones navales, sin que la cantidad gastada llegue al importe del anticipo de la Tabacalera. También afirmó que de las dimisiones de su ministerio no tiene noticia alguna. El Sr. ALIX anunció una interpellación. El ministro de MARINA ofreció contestarla mañana.

Los Sres. Celleruelo, Aguilar, Alvarez Mariño y Pons, hacen preguntas y presentan documentos de escaso interés general. El Sr. RODRIGUEZ SAMPEDRO censuró el fallo de un proceso seguido á un periódico semanal, que escarnece la religion católica, y preguntó por qué se consiente que en los tribunales los jurados pronuncien un veredicto. También censuró que en el casino Republicano de la calle de la Bola se haya celebrado el destronamiento del emperador del Brasil con reuniones, banderas, gallardetes y otras demostraciones.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA opinó que no debía tratarse de estos asuntos cuando en la otra Cámara se han anunciado varias interpellaciones sobre ellas, y que ha enviado al Senado varias copias de sentencias del jurado. El Sr. RODRIGUEZ SAMPEDRO rectificó y censuró también que nuestro embajador en París haya consentido ciertas declaraciones del Sr. Castelar en Francia hechas casi en nombre del gobierno español, y que después haya obsequiado con un banquete á aquel importante hombre público, como para sancionar lo afirmado en sus declaraciones.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dijo que el gobierno se limita y se limitará á hacer cumplir las leyes, y no hay nada en esto que sea contrario á ellas. El Sr. ALVARADO, para defender al señor Castelar, afirmó que éste no se ha atribuido en Francia ninguna representación del gobierno español, y que el embajador no ha debido intervenir para nada. El Sr. ALIX se centró en el orden del día y continuó el debate sobre el proyecto de ley de reforma electoral.

Se dió lectura de varias enmiendas. El Sr. BECERRO BENGUA contestó á alusiones del Sr. Silveira, manifestando que en las provincias Vascongadas con sufragio ó sin sufragio universal siempre vendrán 40 ó 42 diputados liberales, pero que con él pueden reportarse beneficios á la libertad. Defendió á la milicia Nacional de aquellas provincias de la sátira del Sr. Silveira, porque en distintas ocasiones ha salvado la libertad y la paz.

Acurrió demostrar que el sufragio se impone y su planteamiento es ya inevitable. El vizconde de CAMPO GRANDE: y los pueblos en donde se vuelcan los pucheros? El Sr. BECERRO: Eso no habrá sido por los republicanos; pero yo recuerdo que en el distrito de S. S. habia un personaje que tenia repartidos 70000 duros á rédito entre los electores. Y esto, ¿es volcar el puchero? (Risas.) Insistió en que el sufragio no es una cosa desconocida para España, y menos para las provincias vascongadas.

Terminado el discurso del Sr. Becerro de Bengoa, se suspendió el debate y se levantó la sesión á las siete. Hoy partirá para Murcia el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Aguado. Los dueños del gran colorama de la Exposición Universal, establecido en la calle de Alcalá, núm. 16, han tenido el buen acuerdo de rebajar la entrada á dos reales, para facilitar que puedan verlo todas las clases de la sociedad, hasta dentro de unos días, en que la empresa lo retirará para América.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados: registrador de la propiedad de Igualada, D. Cipriano Risco, y notarios, por oposición, de Zaragoza D. Pablo Nazario Perez y D. Federico Plana. El debate sobre la gestion del Ayuntamiento de Madrid no terminó en la alta Cámara con la sesión de anteaer, como pudiera creerse. El Sr. Bosch y Fustegueras, que lo inició, lo reproducirá oportunamente, porque no desiste de explicar las 25 interpellaciones que anunció en su discurso sobre otros tantos puntos de aquella gestion; solamente que ha de hacerlo de acuerdo con el ministro de la Gobernación, que ha de ser quien le conteste. Se cree, sin embargo, que ninguna tendrá el alcance que ha tenido la anterior.

Probablemente hoy comenzará en el Senado un nuevo debate político con motivo de la interpellación del Sr. Mena y Zorrilla acerca de la conducta del gobierno en los meetings republicanos celebrados el 29 de octubre último. Además del señor Mena, intervendrán otros conservadores y tambien los señores Botella y duque de Tetuan; pero tampoco es probable que en este debate se consiga hacer hablar al general Martínez Campos, como pretenden algunos.

Respecto á la importancia y alcance que ha de tener, aunque la minoría conservadora espera que sea grande, no es fácil, en sentir de los ministeriales, porque de política se ha hablado ya bastante en el debate anterior y porquelas autoridades en aquellas reuniones han obrado ajustándose á las leyes y de una manera irrepachable. El gobierno ha acordado, como lo hizo el Consejo de ministros en 1877, que los individuos del cuerpo de vigilancia, por ser instituto armado, se hallan, exentado del descuento en la misma forma que los del cuerpo de seguridad. Se encuentra enfermo de anginas carrales D. German Gamazo. Afortunadamente, no inspira cuidado su enfermedad.

Ayer ha estado á ofrecer sus respetos á S. M. la reina el general Martínez Campos. La subcomision del presupuesto de Fomento, se ha reunido ayer, y ha aprobado el de aquel departamento con ligeras modificaciones. La mitad de la sesión del Congreso ha pasado en preguntas. El Sr. García Alix ha hablado del supuesto descuento de la marina, y el ministro del ramo Sr. Rodríguez Arias ha manifestado la inexactitud de los juicios del Sr. Alix, declarando al mismo tiempo que así como mantendría las economías hechas en el presupuesto estaba resuelto á no hacer una más, por pequeña que fuese, pues todos los servicios que ha respetado los considera inevitables. Ha mantenido tambien el ministro con gran elocuencia su decision en la defensa de la marina, que es unaparte de la patria misma, y han sido sus declaraciones recibidas, con gran satisfaccion por toda la Cámara. Ha sido, por lo mismo, afortunada la intervencion del señor Rodríguez Arias en las preguntas del señor García Alix.

Este diputado, conforme enmucha parte con lo dicho por el ministro, espianará hoy una interpellación sobre detalles del mismo presupuesto. El ministro de Hacienda continúa indispueto, aunque más aliviado. Quizá pueda asistir hoy á las sesiones de las Cortes. El Sr. Moret ha conversado ayer tarde largamente, primero con el general Casola y después con el Sr. Martos. Tambien el Sr. Montero Rios ha visto á los ministros en su despacho del Congreso. Las conversaciones no han tenido ningun interés ni trascendencia política.

Ayer ha firmado S. M. la reina los decretos disponiendo que pase á la reserva el brigadier Tejero, y ascendiendo á brigadier al coronel Sr. Toral. La comision general de presupuestos se ha reunido ayer tarde en el Congreso y ha aprobado el presupuesto parcial de Fomento. El Sr. Laviña presentará voto particular.

A última hora ha continuado la discusion del sufragio universal en el Congreso, hablando el Sr. Becerro Bengoa en nombre de la minoría coalicionista y demostrando una vez más sus excelentes dotes oratorias. Hoy continuará este debate y hablará probablemente el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas. Tambien se cree que mañana hablará el Sr. Castelar.

La tarde de ayer en el Senado ha sido la contraposición de las anteriores, y el calor, la concurrencia numerosa y la animación de estas durante el debate político, han cedido el puesto á la frialdad y á la falta de asistencia, que ha llegado al extremo de que á media sesión se pidiera por un senador que se contase el número de los asistentes para ver si podia continuara la sesión. Se ha empezado en esta á discutir la totalidad del proyecto de ley de empleados, consumiendo los dos primeros turnos en contra los Sres. Sanz (D. S.) y Concha Castañeda, á los cuales han contestado los Sres. Nuñez de Arce y Hoppe.

La comision del Senado sobre el proyecto de ley de empleados, en su reunion de ayer no ha tomado más acuerdos que el hacer extensiva la ley á los empleados de todos los ministerios, siempre que no estén regidos por leyes especiales, y á mantener un criterio cerrado en la discusion del mismo. Procedente de Rusia acaba de llegar á esta corte Mad. Josephine, con un grandioso surtido en peltería y mangutieria de las mejores clases hasta hoy conocidas, hospedándose en el hotel de Embajadores, cuarto n.º 7, pl.ª, adonde pueden dirigirse las personas que desean adquirirlas.

BOLSA DE MADRID.—GOTIZACION DEL 20

ULTIMOS PRECIOS	DEL 19.	DEL 20.
Duda perpét. al 4 1/2 interior.....	75-15	75-10
Idem id. pequeños.....	75-55	76-20
Idem id. al 4 1/2 exterior.....	76-70	76-00
Idem id. al 4 1/2 exterior.....	76-70	76-75
Idem id. pequeños.....	77-00	77-00
Duda amortizable al 4 1/2.....	89-35	89-35
Idem id. pequeños.....	89-40	89-35
Billetes de Cuba, de 1895.....	106-40	106-40
Carpetas de Cuba, de 1888.....
Duda cons. al 3 y 4 1/2 amort.....
Actualidades de Cuba.....
Acciones del Banco de España.....	412-50	412-50
Idem id. circulante de tabacos.....
Comp. de Cables.....	108-00	108-00
Cambios sobre plazas extranjeras.		
Paris 8 dias vista.....	9-75	9-75
Londres á vista, libra esterlina pesetas.....	26-16	26-15
Idem á 2 dias vista (idem) idem.....	26-15	26-15
Idem á 60 dias vista (idem) idem.....	26-00	26-00
Idem á 90 dias fecha (idem) idem.....	25-92	25-92
Berlin 8 dias vista (mareo de 100 dineros).....

La Bolsa encalmada, por los mercados extranjeros, con tendencia dudosa. BOLSA DE PARIS. Apertura de la de ayer: 4 por 100 exterior español, 73-75. Después 73-62.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: GUERRA.—Reales decretos sobre movimiento de personal. MARINA.—Reales decretos promoviendo al empleo de capitán de navio de primera clase de la armada al capitán de navio D. Siro Fernandez Garcia, disponiendo que el capitán de

navio de primera clase D. Rafael Sanjurjo pase á situación de reserva. GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspension del Ayuntamiento de Lantadilla, decretada por el gobernador de Palencia. DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris, 20. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 82-70. 4 1/2 por 100, 103-05. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-50. Obligaciones de Cuba, 510-35. Consolidados ingleses, 97 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73-50. Londres, 20. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 3/16. Las Palmas (Canarias), 20. (Recibido por el cable de la compañía Nacional Española.) Procedente de Fernando Poo ha fondeado en este puerto el vapor Sabirnegui conduciendo al Sr. Izarra gobernador de aquella colonia. Lisboa, 20. Se han recibido noticias de Mozambique que avanzan al 17 del mes corriente y se refieren á Nyassa. El sultán Maungre poderoso jefe de la parte Este del lago, ha prestado vasallaje á Portugal. El jefe Matupire y otros reinos de los makotos han acudido á Quelimán á recibir la bandera portuguesa. En Maponda residencia de la mision portuguesa de los padres blancos de Lavigerie, el jefe ha sido despedido y reemplazado por su hijo, sin perjuicio de la autoridad portuguesa que ha sido reconocida por el nuevo soberano. Serpa Pinto que ha estado en Alpassa con el ingeniero Alvaro Castelano, estudiando un ferrocarril en la parte alta de Chirel, fué atacado por los makotos el día 8 del mes actual. Estos sufrieron una completa derrota dejando setenta y dos muertos en el campo. Algunos de sus jefes fueron hechos prisioneros. Los conflictos surgidos entre las autoridades de Angola y el Estado del Congo están á punto de lograr solución satisfactoria gracias á un acuerdo directo entre el gabinete de Lisboa y el Estado del Congo. Los súbditos portugueses que estaban prisioneros en Banana han sido puestos en libertad y la cuestion de limites de Angola con motivo de la ocupacion de Red Point vá á ser resuelta con el inmediato envío á dicho punto de comisionados especiales. Paris, 20. El diputado radical Manjan ha enviado una carta á la Cámara renunciando su cargo de diputado á consecuencia de la votacion recaída ayer en el asunto de la revision constitucional. Berlin, 20. El comité de socorros para Emin Bey ha recibido telegramas manifestando haberse recibido cartas de Peters en Lamú el día 5 de octubre. La expedicion estaba en dicha fecha en Kerko. Con estos recientes informes pierden gran parte de verosimilitud los rumores de haber sido asesinados los que formaban la expedicion.

He aquí el texto de la respuesta dada por D. Pedro Alcántara á la notificación de haber sido proclamada la república: «Después de conocer el mensaje de fecha 17 del corriente he resuelto inclinarme ante las circunstancias y marchar á Europa con toda mi familia. Al dejar el país que tanto quiero y al que me he estado por dar pruebas de solicitud y abnegacion, incansantes durante medio siglo, guardo y guardaré siempre sentimientos de benevolencia para el Brasil y hago votos por su prosperidad. El rey de Portugal ha ofrecido al monarca destronado su palacio en Lisboa. Todos los generales y magistrados y gran número de funcionarios civiles y militares se han adherido al nuevo gobierno. Berlin, 20. El señor conde de Rascon, embajador español ha celebrado esta noche su primera recepción oficial, que ha estado brillantísima en el nuevo palacio de España. Berlin, 20. Un despacho de Wismann, fechado en 13 de setiembre, dice que cuatro soldados de Stanley y uno de Emin Bey llegaron á dicha poblacion, participando haberse separado de Stanley en Ousukaron el 10 de agosto, y refieren que Emin, Casati y cien soldados sudaneses con un séquito numeroso, y mucha cantidad de marfil habian emprendido la marcha á Zanzibar. Stanley con seis europeos y 240 naturales de Zanzibar les seguia inmediatamente, siendo de creer que todos llegarán á Alpuoupa para el 30 de noviembre. Habian rechazado hasta entonces todos los ataques de los mahdistas. El Sr. Noherleson anuncia para el domingo próximo una gran corriente atmosférica boreal, que llegará á España procedente del mar glacial Arctico y del continente Asiático. Producirá un rápido descenso en la temperatura, vientos duros del NE. al SE., nieves y lluvias, con fuertes temporales en los mares, especialmente en el Mediterráneo. Aunque la nieve caerá con mayor abundancia en las regiones de Nordeste y del Norte de nuestra peninsula, probablemente se extenderá tambien al Centro de España, teniendo en cuenta la procedencia de este importante cambio atmosférico, su grande intensidad, su direccion y la baja temperatura que ha de ocasionar.

Anoche se estrenó con gran éxito en el teatro de Lara un juguete cómico en dos actos, titulado ¿quién es caso? Desde la primera escena hasta el final es la obra una serie no interrumpida de graciosísimas situaciones é ingeniosos chistes que obligan al público á estar en constante hilaridad y á prorrumper muchas veces en nutridos aplausos. La interpretación del juguete, á cargo de las señoras Valverde, Dominguez y Blanco, de los señores Rubio, Tamayo y Ruiz de Arana, fué perfecta, y todos lograron el unánime aplauso de la numerosa concurrencia que llenaba el local. Al fin de la representación fué llamado muchas veces á escena el autor Sr. Pina Dominguez. El teatro Lara tendrá grandes y muchas entradas con la obra estrenada anoche. Segun parece, hay ya noticias acerca del rapto de Soledad, la gitana de cuyo rapto en Paris hemos hablado varias veces. El raptor dice que es un extranjero, pero no ruso, muy rico, eso sí, y que ocupa una situacion muy importante en el mundo industrial. Tambien se anuncia que Soledad está dispuesta á volver con los suyos y que la detiene tan solo el temor á la cólera de su padre. Tampoco falta quien asegure, con visos de fundamento, que el rapto de Soledad y su futura y posible vuelta al hogar paterno obedec tan solo á las conveniencias de un enorme reclamo. Si es así, confesemos que la empresa tiene ingenio; pues ¡qué parisien dejaría de ir á ver á Soledad al Casino de la Hoff-Life, donde la comarsa de gitanos tiene ahora establecidos sus reales? El general Daban (D. Luis) presentará una enmienda al proyecto de ley de empleados que ha comenzado á discutirse en el Senado, á fin de que se reconozcan en la misma á los sargentos, los privilegios que gozan en la actualidad para ser nombrados para las plazas de subalternos y aspirantes hasta la clase de oficial quinto inclusivo. Se ha dispuesto que por los capitanes generales de Granada é islas Baleares se haga saber á los confinados que por los delitos de rebelion y sedicion extinguen condena en los puales enclavados en esos territorios, pueden elevar instancia en su

plica de indulto para la resolución que corresponda. De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Barcelona, 20 (10'40 n.). Ha sido cerrada la fábrica de carbón del Sr. Pinos. En Cortes de Sarria ha terminado la huelga de carpinteros. Los jefes de somatenes han dispuesto que tres días antes de las elecciones, en dicho día y otros tres después, no puedan los somatenes ejercer acto alguno de fuerza ni autoridad.—Mascas. Barcelona, 20 (10'25 n.). Bolsin: interior, 74-50; exterior, 76-25; Cubas, 106-25; nortes, 85-40; coloniales, 62-80; Francias, 53-20; Orenses, 18-20.—Fretava. Coruña, 20 (11'55 n.). Ha llegado en el tran correo el Sr. Urzaiz, á quien aguardaban en la estación el gobernador de la provincia, el senador Sr. Moral y numerosos amigos políticos y particulares. Mañana se embarcará para Cuba.—Maldanaga. Hoy jueves principiarán los ejercicios de oposicion á la cátedra de higiene de la facultad de Medicina de Cádiz, que tendrán lugar en el colegio de San Carlos ante el tribunal, compuesto del Sr. Letamendi, presidente; de los Sres. Yañez, Taboada, Carretero, Martínez Pacheco y Medrano, vocales, y del Sr. Alcira, secretario. El director general de Obras públicas, señor conde de San Bernardo, se encuentra enfermo, afortunadamente no de gravedad. Ayer llegó á Madrid el gobernador civil de Cuenca D. Ricardo de Guzman. Hoy conferenciará con el ministro de la Gobernación. Los rumores que circularon anoche de que si habia tomado precauciones la policia para vigilar las redacciones de algunos periódicos fueron infundados. Autorizadamente podemos desmentirlo. El señor ministro de Hacienda continuaba anoche más aliviado de su enfermedad, pero no asistirá hoy al consejo. Por la tarde hará un esfuerzo para ir al Congreso. Por el Estado Mayor de la capitania general de la isla de Cuba se ha dirigido á los subinspectores de todas las armas, comandantes generales y gobernadores militares, una comunicacion referente á los individuos que podrán ser comprendidos en el proyecto para el establecimiento de colonias militares. Podrán solicitarlo todos los sargentos cabos y soldados que han de ser licenciados este año y reunan las circunstancias de ser sargentos casados, que no se reenganchen, ó cabos y soldados que siendo solteros tengan familia y deseen llevarla á su lado, y cuyo número, sexo y edad expresarán en sus instancias, así como el punto de su residencia. Tambien podrán solicitarlo los licenciados con residencia en Cuba, que no lleven más de dos años de disfrutarla, ya sean casados, ya solteros con familia y deseen llevarla, cuyas circunstancias de número de personas, sexo, edad y residencia, expresarán en los gobiernos militares de las provincias donde se hallen. Las ventajas que habrán de concederse á los agraciados serán las siguientes: Una caballería de tierra. Casa en el terreno. Aportes de labranza. Viaje gratuito de las familias que estén en la Peninsula, Baleares ó Canarias. Manutencion por seis meses con racion en especie. Las solicitudes podrán hacerse indistintamente para las colonias de las provincias de Cuba, Puerto Principe y Santa Clara. La caballería de tierra, que son 27 fanegas, se dará á cada colono con la condicion de no poder venderla ni hipotecarla en el plazo de cinco años. Anoche inauguró el acreditadísimo restaurant de Lhardy sus comidas del invierno (Diner Lhardy). Fueron invitados á la inauguración varios amigos del dueño del establecimiento, y todo elogio y recomendacion huelgan seguramente tratándose de lo selecto del menú y del servicio irrepachable de aquella casa. La subcomision de Fomento ha anunciado en 100000 pesetas el presupuesto destinado á obras públicas. Hoy celebrará sesión la seccion de ciencias del Ateneo de Madrid, ocupándose de la representación de la agricultura en la exposicion de Paris, y de la discusion del tema sobre «la electricidad como fuerza física y vital, y elemento transformados de la vida». En el Centro Militar se dará el próximo sábado, á las nueve y media de la noche, por el teniente coronel comandante de infanteria don Francisco Martin Arris, la primera de las tres conferencias que se promete explicar en dicha sociedad sobre el tema «Guerras de Italia en 1859». El debate sobre la totalidad del sufragio universal no podrá concluir esta tarde ni en la sesión de mañana, porque á más del Sr. Canalejas contestando al señor Silveira, habrá que evacuar las alusiones del Sr. Cañamaque, y es seguro que hablará el Sr. Castelar, y más que probable que hablen tambien el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Sagasta. La interpellación del Sr. García Alix sobre el presupuesto de Marina, se espianará hoy totalmente y terminará en la sesión del Congreso de esta tarde. Dos jóvenes escritores han terminado un satyete lírico, en un acto y en verso, titulado Conchita la estanquera, que se pondrá en escena á la mayor brevedad en un concurrido teatro. La comision que representa á la cámara de Comercio de Sevilla que ha venido á Madrid para gestionar asuntos concernientes á la casa Lonja de aquella ciudad acompañada del diputado á Cortes por Eolija, Sr. Ramos Calderon, ha visitado al señor ministro de Ultramar, y han salido muy satisfechos de la acogida que la mision tuvo en el Sr. Becerra, en el que han encontrado un decidido protector de los intereses comerciales de aquella region. Avanzan rápidamente las obras de construcción de la estación de Madrid del ferrocarril á la Villa del Prado, siendo muy probable que para el mes de mayo próximo pueda abrirse á la explotación el trazado hasta Navalcarnero. TELEGRAMA OFICIAL. Lérida, 20 (5'35 t.). En Bellvis ha sido muerto de un tiro á la puerta de un café un vecino de aquel pueblo, llamado Antonio Salvado. El juzgado instruye diligencias. Bolsin del día Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

Contado, 00'00. Fin de mes, 71'85. Barcelona: interior, 74'80. Exterior, 76'25. Paris: 73'48. Londres, 75'32.

ALMANAQUE... SANTOS DEL DIA... La Presentacion de Nuestra Señora, San Rufino y San Esteban, mártires...

de las Salesas (calle Ancha), predicando el padre Lopez... En el Caballero de Gracia habrá fiesta a Nuestra Señora del Socorro...

Guardia del Real Palacio: San Fernando... Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del quinto divisionario, D. Tomás Michel...

traz y precios en la oficina de mayoría, situada en el cuartel de los Docks, de una a cuatro, todos los dias laborables... ESPECTACULOS PARA EL DIA 21...

ALHAMBRA.—8 1/2.—Panorama nacional... El año pasado por agua.—El gorro frigio.—Panorama nacional...

COCHES... Buenos y baratos de todas clases y reparaciones de tranco y limonera... REDONDILLA, 6...

SUBASTA JUDICIAL... El día 23 del presente mes, y hora de las dos de su tarde, tendrá lugar en el juzgado de primera instancia del distrito del Centro de esta corte la subasta de la casa calle del Ave-Maria, núm. 24...

VENTA EXTRAORDINARIA DESDE MAÑANA MAYOR, 16... Paroqueros de roble macizo, a 70 pesetas... Mesas de id., id., a 80 y 90 pesetas...

LA SEÑORA DOÑA MAGDALENA ONANDIA Y ECHEVERRIA HA FALLECIDO EL 20 DE NOVIEMBRE DE 1889, A LAS OCHO DE LA MAÑANA... Su hermano D. Andrés, sobrinos y demás parientes; los Excmos. señores de Romero y Robledo...

PERDIDA... Alfiler corbata azul y brillantes alrededor... Del teatro Apolo a Sorzano, 21, principal, noche sábado...

BEBÉS... Todo el que desee adquirir un bebé perfeccionado y vestido con el mejor gusto, a precios baratos...

COMEDORES... Comedores completos, aparador grande, mesa con tableros, trinchero, ocho sillas (todo en roble macizo), 800 pesetas...

INCREDIBLE... de barato en burlete contra el frío: galerías y bastones, portiers, hules, manteles, batería cocina, ferreteria...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA... LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ... Puerto-Rico y Progreso y combinacion a puertos americanos del Atlántico...

LAMPARAS... procedentes de empeños, muebles y una artística figura de barro... Banco de Préstamos, Cruz, 37 y 39, primeros...

PERDIDA... Perro de aguas negro. Se gratificará Ayala, 23... SE NECESITAN OFICIALES DE Omodista, Mayor, 39...

LA SEÑORA DOÑA TERESA PEREYRA DE AMEZAGA FALLECIÓ EN BIARRITZ EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1888... habiendo recibido los Santos Sacramentos...

MAQUINAS DE COSER... Se componen todos sistemas.—LA PESETA, CARMEN, 12... EPILEPSIA... En el estado actual de la ciencia el Jarabe anti-epileptico de Urgell es el específico más seguro para curar radicalmente esta terrible enfermedad...

LÍNEA DE COLON... combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Méjico, con trasbordo en Habana... Un viaje mensual, saliendo de Barcelona el 15 y de Vigo el 25, para Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba...

CAZA Y PASTOS... Se arriendan los del Cuarto Carretero, término de El Escorial de Abajo, y reciben proposiciones para una y otros 6 separadamente, hasta el día 28 del actual en las oficinas de su dueño, Barquillo, número 1 duplicado...

JARABE DE BREA CONCENTRADO Y DOSIFICADO DEL DOCTOR GOMEZ PAMO... premiado con medalla de oro por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid y recomendado por el cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial como el mejor medicamento para toda clase de toses, por la brevedad con que sean el asma y la tisis en sus primeros períodos y atenciones de la garganta...

MALES VENÉREOS... de la matriz y orina, Consulta de 10 a 1 y 6 a 8, Corredora Baja, 22, pl. nueva, 2900 pies, calle del primer orden, en 21000 duros.—Razon, Princesa, 5 duplicado, carpintería...

MUEBLES... aillier y colgaduras desde el más modesto mobiliario al de más lujo. Hay pianos baratos. Salud, 21, pl. BOTICA... Se desea adquirir una muy acreditada en esta corte. Calle de San Sebastian, núm. 2, camisería del Sr. Martinez...

LÍNEA DE FILIPINAS... con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sídney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama...

CAZA Y PASTOS... Se arriendan los del Cuarto Carretero, término de El Escorial de Abajo, y reciben proposiciones para una y otros 6 separadamente, hasta el día 28 del actual en las oficinas de su dueño, Barquillo, número 1 duplicado...

JARABE DE BREA CONCENTRADO Y DOSIFICADO DEL DOCTOR GOMEZ PAMO... premiado con medalla de oro por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid y recomendado por el cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial como el mejor medicamento para toda clase de toses, por la brevedad con que sean el asma y la tisis en sus primeros períodos y atenciones de la garganta...

MALES VENÉREOS... de la matriz y orina, Consulta de 10 a 1 y 6 a 8, Corredora Baja, 22, pl. nueva, 2900 pies, calle del primer orden, en 21000 duros.—Razon, Princesa, 5 duplicado, carpintería...

MUEBLES... aillier y colgaduras desde el más modesto mobiliario al de más lujo. Hay pianos baratos. Salud, 21, pl. BOTICA... Se desea adquirir una muy acreditada en esta corte. Calle de San Sebastian, núm. 2, camisería del Sr. Martinez...

LÍNEA DE FILIPINAS... con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sídney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama...

PRIMER ANIVERSARIO... El Excmo. Sr. D. GUILLERMO CRESPO Y CRESPO Ministro plenipotenciario de S. M. en Constantinopla, etc., etc., falleció el día 21 de noviembre de 1888...

PERDIDA... Perro de aguas negro. Se gratificará Ayala, 23... SE NECESITAN OFICIALES DE Omodista, Mayor, 39... HACEN FALTA FIGURANTAS... Corredora Alta, 4, 2.º de 10 a 12...

LA SEÑORA DOÑA MANUELA GRANADOS Y HERNANDEZ HA FALLECIDO a las 5 y 45 minutos de la mañana del día 20 de noviembre de 1889... Su desconsolado esposo D. Antonio Arana y Morayta; su hermana D. Bárbara, viuda de Lara; sus hermanos políticos, su sobrino, sobrinos políticos y demás parientes...

MUEBLES... Gran depósito de todas clases, desde el modesto mobiliario al de más lujo, al contado y plazos mensuales. Catálogos gratis. Luzon, 7, entrado por la calle Mayor... EL SALDO DE ALFOMBRAS... Fuencarral, 19 y 21, Cayetano Polo Hurtado, acaba de recibir las últimas remesas, que por 20 días hace increíbles rebajas...

BONITO NEGOCIO SEGURO... es colocar grandes y pequeñas cantidades en operaciones de préstamos de las que realiza el establecimiento de préstamos MONTE IBERICO, y en las cuales se adquiere una buena utilidad, advirtiéndole que son operaciones hipotecarias sin riesgo alguno; y BUEN NEGOCIO TAMBIEN... es colocar grandes y pequeñas cantidades en operaciones de préstamos de las que realiza el establecimiento de préstamos MONTE IBERICO, y en las cuales se adquiere una buena utilidad, advirtiéndole que son operaciones hipotecarias sin riesgo alguno; y MONTE IBERICO... se dan prospectos gratis, y el director tiene el mayor gusto en contestar de palabra o por escrito a cuantas consultas se le hagan referentes a los negocios a que se dedican... PLAZA DEL PROGRESO, 14, 1.º IZQUIERDA TELEFONO 412... EMPLEO DE DINERO... Bajo instrucciones de sus tenedores: SAN CARLOS, 3, bajo izquierda... JARABE DE RABANO IODADO... Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las escrófulas; resuelve los infartos y es el mejor preparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atucha, número 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.